
 

Зведений індекс виробництва за січень-серпень 2016 року 

 
Рис. 1. Динаміка ЗІВ, ВВП та АПСЦ % 

 
АПСЦ – агрегований показник світових цін, що враховує динаміку світових цін на  соняшникову олію, 
кукурудзу, пшеницю, мочевину, залізну руду та чорні метали.   
Джерело. ДСС, Світовий Банк та Металторг, розрахунки Мінекономрозвитку 
Примітка. Традиційним драйвером економічного розвитку в Україні виступав зовнішній попит, який 
фактично диктував економічні реалії у  вітчизняній економіці. Однак, тривала втрата позицій на 
світових товарних ринках в поєднанні із руйнацією частини власного експортоорієнтовного 
потенціалу вимушує економічну систему до пошуку нових формацій економічного існування. 
Однак, на фоні зростання внутрішнього, як інвестиційного, так і споживчого попиту 
спостерігається різке уповільнення скорочення імпорту товарів та послуг (у складі ВВП за методом 
кінцевого використання у ІІ кварталі 2016 року імпорт товарів та послуг скоротився лише не 0,1% 
проти скорочення на 7,2% у І кварталі). При чому, зазначена тенденція спостерігається не лише за 
рахунок інвестиційної діяльності, яка традиційно має високу залежність від імпортної складової, а й  
за рахунок сектору споживчої спрямованості (у І півр. 2016р. частка імпортних товарів у роздрібній 
– 43,1% (40,3% відповідно)). 
Продовження зазначеної тенденції формуватиме ризики подальшого функціонування української 
економіки, враховуючи можливість втрати не тільки зовнішнього ринку, а й внутрішнього.  
 

Реальний сектор економіки України продовжує демонструвати позитивну динаміку 
розвитку у цьому році, що свідчить про завершення складного періоду пристосування до 
нових умов: зміна торгівельних партнерів, зміна внутрішніх та зовнішніх логічстичних та 
коопераційних міжгалузевих зв`язків,  втрата потужностей у зв`язку із військовими діями 
та анексією АР Крим, втрата цінових конкурентних переваг на зовнішніх ринках в умовах 
обвалу цін на традиційні сировинні товари вітчизняного експорту,  цінові та девальваційні 
шоки, а також суттєва зміна податкових, регуляторних умов функціонуваня економіки.  
За підсумком, у січні-серпні 2016 року відбулось прискорення зростання агрегованого 
показника діяльності галузей реального сектору економіки ЗІВ до 2,7% проти 2,4% за 7 
міс. 2016 року. Позитивна динаміка була підтримана усіма без виключення 
основними галузями реального сектору.  
Слід відмітити, що чи не вперше за багато років розбудови незалежної економіки 
позитивна динаміка формується виключно внутрішнім попитом, а не зовнішнім. Адже 
обсяги експорту і надалі скорочуються (у ІІ кварталі 2016 року обсяг експорту товарів та 
послуг,  у складі ВВП за методом кінцевого використання, скоротився на 6,5% до 
відповідного кварталу попереднього року). 
 
У свою чергу, як і під час попередньої кризи 2008-2009 року із запізненням на зміни умов 
і відповідно більш тривалим періодом пристосування до них реагує фінансовий сектор та 
сектор соціальних послуг. Так, за даними ІІ кварталу 2016 року реальні обсяги доданої 
вартості ВЕД «фінансова та страхова діяльність» скоротились 24,6%, ВЕД «Освіта» - на 
7,9%,  ВЕД «Охорона здоров'я та надання соціальної допомоги» - на 4,1%).  
 

За підсумком взаємокомпенсуючий вплив залишив у січні-серпні 2016 року порівняно із 
січнем-липнем незмінними темпи зростання ключового макроекономічного показника – 
ВВП на рівні 0,7% (розрахунки Мінекономрозвитку). 
 
Враховуючи поточні тенденції до покращення ситуації у реальному секторі економіки, з 
одного боку, та наявність стійких негативних тенденцій у фінансовій та страховій 
діяльності на фоні високої бази порівняння у ІІ півріччі 2016 року, з іншого, ми залишаємо 
наш прогноз по ВВП на рівні 1% [±0,2 в.п.].        
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Табл. 1. Зміна обсягів виробництва та внески до ЗІВ за основними  
видами економічної діяльності реального сектору економіки у 
2015-16 рр.,% до відповідного періоду попереднього року 

ВЕД 

Зміни обсягів виробництва,  
% до відповідного періоду Внесок до ЗІВ, в.п. 

Січ-серп. 
2015 

Січ-лип. 
2016 

Січ-серп. 
2016 

Січ-серп. 
2015 

Січ-лип. 
2016 

Січ-серп. 
2016 

Промисловість -17,4 1,7 2,0 -9,2 1,0 1,1 
Внутрішня торгівля* -18,4 3,2 3,7 -3,3 0,6 0,7 
Будівництво -22,8 11 11,9 -1,5 0,6 0,7 
Транспорт* -7,9 1,6 1,5 -0,7 0,2 0,2 
Сільське господарство -5,8 0,5 0,1 -0,8 0 0 
ЗІВ -15,4 2,4 2,7 х х х 

*розрахунки Мінекономрозвитку з урахуванням оперативної інформації Держстату щодо показників 
обороту оптової та роздрібної торгівлі, а також обсягів вантажообороту та пасажирообороту. 
** - показник уточнено 
Довідково. 65% зростання промислового виробництва у січні-серпні відбулось за рахунок  Донецької та 
Луганської областей, що в тому числі пов’язано із ефектом статистичної бази. 
Джерело. ДСС, розрахунки Мінекономрозвитку 
Позитивно на динаміку ЗІВ у січні-серпні 2016 року впливало:   
збільшення інвестиційного попиту (будівництво у січні-серпні 2016р. зросло на 11,9%) на 
фоні поступового покращення фінансового стану виробників (за підсумком І півр. 2016р. 
було сформовано позитивне значення фінансового результату вперше з Ікв. 2014р.); 
позитивна динаміка споживчого попиту (зростання внутрішньої торгівлі у січні-серпні 
2016 року прискорилось до 3,7%);  
зростання індексу ділових очікувань у II кварталі 2016 року до 108,5% порівняно з 98,4% у 
I кварталі 2016 року. Це відбулось завдяки очікуванням респондентів щодо подальшого 
зростання обсягів реалізації, інвестицій в обладнання та виходу з кризи підприємств; 
курсова та цінова стабілізація – уповільнення темпів зростання ІЦВ у середньорічному 
розрахунку (до 116,0% у січні-серпні 2016р. з 140,4% за цей же період у 2015), ІСЦ (до 
115,4% проти 149,6% відповідно) та попереднє тривале зміцнення обмінного курсу гривні 
упродовж березня-липня, незважаючи на деяке посилення волатильності на валютному 
ринку у серпні (середньомісячний офіційний курс гривні за серпень девальвував на 1 %, 
при цьому за березень-липень гривня до долара США ревальвувала на 6 %); 
низька статистична база (за розрахунками Мінекономрозвитку у січні-серпні 2015р. ЗІВ 
скоротився на 15,4%); 
адаптація економічних агентів до нових умов функціонування. 
Примітка. Важливим індикатором сприйняття економічних реформ та трансформацій у ринковій 
економіці є не тільки індекс ділових очікувань, який за даними НБУ у ІІ кварталі 2016 року 
продемонстрував найвище значення за останні два з половиною роки, а й готовність економічних 
агентів легалізувати власну господарську діяльність. Так, у І кварталі 2016 року рівень тіньової 
економіки в країні зменшився на 5 в.п. з 46% (у І кварталі 2015 року) до 41%.  

 
Рис. 2. Динаміка окремих ВЕД та імпорту товарів без мінеральних продукті, % 

 
Джерело. ДСС, НБУ, розрахунки Мінекономрозвитку 

Очікування 
Динаміка виробництва у ІІ півріччі знаходитиметься під впливом різноспрямованих 
факторів:  
продовження штучних обмежень з боку РФ, загострення політичної ситуації в країнах ЄС з 
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одного боку та пожвавлення цінової динаміки на ключових товарних ринках вітчизняного 
експорту – з іншого,  
зниження податкового навантаження на фонд оплати праці,  
продовження процесів дерегуляції, забезпечення цінової стабільності, надходження 
чергового транша від МВФ та затримка приватизаційних процесів.  
 
Ризики. 
- падіння світових цін на сировинні товари та попиту на них внаслідок можливого 

розвитку повномасштабного військового конфлікту на Близькому Сході (основні 
споживачі вітчизняної металопродукції) та  суттєвого уповільнення зростання економіки 
Китаю через фінансові потрясіння на фондових ринках; 

- розширення обмежень з боку РФ (посилення торгівельних та транзитних обмежень, 
тиск на треті країни з боку РФ); 

- загострення військового протистояння, яке може мати вкрай непередбачувані наслідки 
як у короткостроковій перспективі, так і відносно масштабів руйнування виробництва; 

- посилення девальваційних тенденцій на валютному ринку та інфляційних процесів в 
країні в умовах зростання негативних очікувань. 

 
Методологічні роз’яснення. 
Зведений індекс виробництва товарів та послуг за основними видами економічної діяльності (ЗІВ) 

відображає динаміку діяльності виробничої сфери національної економіки у відповідному періоді. 
ЗІВ розраховується на базі звітних даних по індексам фізичного обсягу виробництва ВЕД “Сільське 

господарство”, ВЕД “Добувна промисловість і розроблення кар’єрів”, ВЕД “Переробна промисловість”, 
ВЕД “Постачання електроенергії, пари, газу та кондиційованого повітря”, ВЕД “Будівництво”, ВЕД “Транспорт, 
складське господарство, поштова та кур'єрська діяльність” та ВЕД “Оптова та роздрібна торгівля”.  

Зважаючи на те, що виробнича сфера в обсязі ВВП займає близько 55%, ЗІВ має тісний кореляційний зв’язок з 
динамікою ВВП. Тому, оціночний показник ВВП розраховується, виходячи з ретроспективної кореляційної залежності 
між ЗІВ та ВВП. 
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